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Податок на прибуток підприємств - це прямий податок, сплачуваний 

підприємствами з прибутку, одержаного від реалізації продукції (робіт, послуг), 

основних фондів, нематеріальних активів, цінних паперів, валютних цінностей, 

інших видів фінансових ресурсів та матеріальних цінностей, а також із 

прибутку від орендних операцій [2]. 

Ціль функціонування підприємства утворює складну і взаємопов’язану 

систему, що залежить як від зовнішнього середовища, котре оточує 

підприємство, так і від внутрішніх факторів його функціонування. 

Отже, діяльність підприємства на споживчому ринку спрямована на 

досягнення певних стратегічних і тактичних завдань, які дозволяють 

забезпечити конкурентноздатність, ефективну господарську діяльність, 

здатність виживати на ринку, та найголовніше – отримання прибутку. Після 

отримання прибутку перед підприємством постає завдання – сплати податку на 

прибуток, яке є обов`язковим згідно Податкового кодексу України. 

Проблеми оподаткування прибутку підприємств розглядалися у наукових 

працях: В.Л.Андрущенка, О.І.Барановського, Б.М.Бордюка, С.А.Буковинського, 

О.Д.Василика, В.І.Грушко, А.І.Даниленка, О.Д.Данілова, П.В.Мельника, 
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В.М.Опаріна, О.М.Пилипченка, О.С.Редькіна, А.М.Соколовської, І.Г.Ткачука, 

Буряка Л.Д. та ін. 

Актуальність даного питання виходить з того, що практично кожне 

підприємство має розрахунки з бюджетом за податками, адже правильне їх 

відображення в обліку, своєчасний контроль і аналіз є залогом фінансової 

стабільності підприємства [3, c. 12]. 

Величина податку на прибуток залежить від результатів діяльності 

підприємства, податок на прибуток нараховується на різницю між доходами і 

витратами підприємства. Базова ставка податку на прибуток, як і в 2014 році, 

так і після змін, лишається 18% (п. 136.1 ПКУ). 

Зміни, що кожного року відбуваються у бухгалтерському обліку викликає 

проблему різниці між прибутком, який нараховується у фінансовому обліку та 

прибутком, який визначається з метою оподаткування. Причиною розбіжностей 

між обліковим та податковим прибутком є різниця у часі виникнення доходів та 

витрат у фінансовому і податковому обліку [1]. 

На думку автора, сам механізм обчислення податку на прибуток, за 

допомогою П(С)БО 17, ускладнює облік і викривляє фінансову звітність, що в 

подальшому призводить до прийняття необґрунтованих рішень для діяльності 

підприємства. Потрібно удосконалювати механізм оподаткування за 

допомогою введення нових технологій вирахування та обчислення податку. 

Оподаткування податком на прибуток у бухгалтерському обліку та 

податкових розрахунках вирішено частково, шляхом установлення 

відповідності умов визнання доходів та витрат, які враховуються при 

обчисленні об’єкта оподаткування, умовам, які визначає законодавство у сфері 

бухгалтерського обліку. Проте податковим законодавством залишено доходи, 

які не включаються при визначенні бази оподаткування та витрати подвійного 

призначення, що, у будь-якому випадку, призведе до утворення податкових 

різниць у бухгалтерському обліку. 

Проблему документування операцій вирішено частково, оскільки дані для 

обчислення бази оподаткування за податковим законодавством базуються на 
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документації, яка використовується в бухгалтерському обліку. Слід відзначити, 

що залишаються нерозробленими документи для обліку податкових різниць. 

Отже, пропонуємо організувати облік та сформувати облікову політику 

на підприємстві таким чином, щоб забезпечити оперативне й достовірне 

визначення фінансового результату до оподаткування та податку на прибуток і 

якомога більше наблизити до вимог Податкового кодекс України. Запорукою 

оперативності обліку вважаємо чітко розроблену інформаційну систему 

облікового забезпечення складання податкової звітності, яка на сьогодні ще не 

є досконалою. 

Таким чином, можна зробити висновок, що в Україні залишаються 

невирішеними велика низка питань стосовно обліку податку на прибуток. 

Податок на прибуток є найвагомішим із групи прямих податків у  

податковій системі України, оскільки цей податок становить вагому частину в 

обсязі фактичних надходжень зведеного бюджету України. Також слід 

відмітити, що податок має широкі можливості для регулювання і стимулювання 

підприємницької діяльності. 
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